

## 3012户困难老人家庭 将进行适老化改造

株洲日报讯(全媒体记者/刘平 通讯员/邓碧丹) 近日,市民政局召开全市民政工作年中分析会,总结上半年民政工作,研究部署下半年工作计划。下半年,全市民政部门将围绕重点民生保障和安全生产打好“两场仗”。

根据部署安排,全市在下半年要全面完成3012户困难老人居家适老化改造、养老机构新增180张护理型床位建设,支持一批公办敬老院、民办机构推进养老机构“五个统一”标准化建设。开展全市低保扩围增效“百日攻坚”行动,重点加强低收入人口的动态监测,分层分类救助帮扶。规范民政领域资金管理使用,提升资金使用效益,稳步推进在急难发生地开展临时救助,打好重点民生“保障仗”。

在安全生产方面,会议要求各县市区要高度重视安全生产工作,对发现的问题隐患,特别是重大安全隐患要从严从快排除,尤其是省重点督办的养老机构消防安全问题要全部整改到位。对发现问题后拒不整改,或整改不到位的养老机构等民政服务机构坚决执行“关停并转”,全力保障民政机构服务对象的生命财产安全,打好安全生产“翻身仗”。

平均降价83.13%

## 这类医疗耗材将实施集采价

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/杨浩) 8月7日,记者从市医保局获悉,自8月10日起,我市执行省际联盟关节骨水泥类医用耗材集中带量采购中选结果,并对非中选产品按天津高线价限价挂网。

关节骨水泥是一种用于骨科手术中固定人工关节的耗材,是国家组织人工关节集采关联产品的补充。

本次集采关节骨水泥类医用耗材平均降价83.13%,以20克粉末所对应的关节骨水泥产品为1个“基础包”统计,关节骨水泥(含抗生素)产品最高中选价为260元/基础包,关节骨水泥(不含抗生素)产品最高中选价为200元/基础包。

据统计,目前全市共17家医疗机构报量,协议采购量基础包达1306,总价约31万元。

多部门派出工作组靠前服务

## 黄桃产销两旺 市场安全有序

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 8月6日,热浪滚滚,炎陵县坎坪农贸市场,各种拉着炎陵黄桃的车辆,在划定区域停放卸车,采购商穿梭在各个摊位之间,市场热闹非凡。

坎坪黄桃市场是炎陵县最大的黄桃交易市场,每天约有3万公斤黄桃在此交易。每天上午7时是果农进市场的高峰期,各乡镇果农开着小型货车,拉着刚刚从树上摘下来的黄桃,赶到市场交易。到了下午5点,10余家快递公司的车辆开始进场,收集打包好的炎陵黄桃装车,发往全国各地。

大量车流人流汇集于此,塑料箱、纸箱、包装纸等易燃物品堆积如山,容易造成安全隐患。为此,多个部门派出工作人员驻守市场,维持现场秩序,及时消除各类安全隐患。

“疏散逃生通道上堆积了大量杂物,你们要时刻保持‘生命通道’的畅通。”“在室内给电动车充电,很容易造成自燃事故……”针对农贸市场和仓储物流企业存在的消防隐患,炎陵消防救援大队消防监督员督促相关负责人立即改正,切实把风险隐患消灭在萌芽状态。

“最近雷雨天气多,不要在打雷的时候看电视,避免电器遭受雷击……”国网炎陵县供电公司客服党支部组织东方红(火车头)共产党员服务队,准备了1000余份安全用电宣传资料,发放给黄桃市场的果农、商贩和行人,并主动对接各个快递站点,了解其用电需求,排查维修有安全隐患的电表。

炎陵公安交警采取“护学岗”的模式,派出精干力量,在解放路上全力疏导交通,确保市场道路畅通。截至目前,该路段没有发生一起交通事故。

## 抢时机赶进度 抓质量保安全

——淞口区项目建设掠影

株洲日报全媒体记者/邓伟勇

战高温、斗酷暑,项目建设“加速跑”。

8月4日,记者在淞口区数个在建项目现场看到,在落实好防暑降温措施的前提下,工人们抢抓黄金施工时间,赶进度、抓质量、保安全,项目建设呈现一派热火朝天景象,很多项目有望提前竣工。

G60醴娄高速淞口区连接线项目,设计时速80千米/小时,双向六车道,目前已完成路基工程建设,现场机器轰鸣,工人们正抓紧时间进行路面水泥稳定碎石基层建设。承建单位湖南路桥建设集团相关负责人介绍,趁着施工黄金期,项目部优化了施工组织,项目建设全面提速。工地旁的作战图显示:项目合同工期33个月,目前已大大提前,预计于年底竣工通车。

株洲专精特新产业园标厂四期项目,建设内容包括20栋厂房、2栋附属设施,项目的建成将有效提升淞口区的产业承载能力。“我们建设进度越快,就能为后续招商赢得更多时间。”项目负责人介绍,工地在确保安全的前提下,增加了施工作业面,最高峰时有350多人同时作业。项目已完工15栋建筑物封顶,预计于明年4月份全面完工,比预定计划提前一个月。

经世·文创部落项目位于淞口区南洲镇早竹村,项目以故宫紫禁书院IP进驻为契机,打造滨湖生态特色、体验项目丰富的多产业融合体系,丰富的功能业态,将有效带动村民增收。在各方支持下,项目已完成土地流转、规划设计、路基建设等前期工作。“这是公司在株洲的第三个项目,希望能为家乡发展作出积极贡献。”公司负责人说。

走进五号山谷朱亭古镇民宿项目现场,散落在河流两岸的木质结构房屋掩映在青山绿水中,构成一幅幅清幽雅致的山水画。该项目将打造长株潭都市圈民宿及休闲旅游旗舰品牌,目前10套房间已于6月18日对外试营业,预订火爆。“其余房间和规划中的购物街正在加快建设,预计9月份可全面开放。”项目负责人称,项目将与周边景点联动发展,串点成线、串珠成链,加快推动淞口区文旅融合发展。



G60醴娄高速淞口区连接线项目现场。记者/邓伟勇 摄

# 多措并举培育“慧种地”的 “新农人”

机插秧等机械设备,还在相关主管部门补助下配备了北斗终端。这些“北斗”加持的农机融合人工智能系统,可按照设定好的路线作业,能提高了作业效率,也能助力经营主体开展精细管理。

【理】

巩固和完善农村基本经营制度,发展新型农村集体经济,发展新型农业经营主体和社会化服务,发展农业适度规模经营。

——摘自党的二十大报告

【事】

株洲日报讯(全媒体记者/李军)

设定飞行路径,按下喷洒按钮,无人机嗡嗡飞行,均匀地将药水洒到田间。8月5日,醴陵市明月镇大障居委会,伟顺农机服务农民专业合作社负责人易新伟,组织合作社成员用无人机打药,借助现代科技高效进行病虫害防治。

易新伟是一名资深的农机手。2009年,他返回家乡考取农机驾驶证,用4万元积蓄购买一台收割机,在农忙时开展社会服务。对回乡发展的他,乡亲们起初不理解,可他却越干越有劲。2016年,他成立了伟顺农机服务农民专业合作社,并不断扩大着流转农田的面积,目前种粮规模约133公顷。

之所以敢“迈大步”,在于易新伟看到了机械种植的趋势与利好。他从一台收割机起家,目前合作社购置的农机多达60多台(套),抛秧

机和插秧机等机械设备,还在相关主管部门补助下配备了北斗终端。这些“北斗”加持的农机融合人工智能系统,可按照设定好的路线作业,能提高了作业效率,也能助力经营主体开展精细管理。

返乡种田的这些“新农人”,易新伟收获了越来越多的成就感。2018年,他在第五届“中化农业杯·中国农机手大赛”全国总决赛上获得亚军。去年,醴陵市伟顺农机服务农民专业合作社入选组织农业机械化生产服务中心方面的省级示范,而全市仅3家人选。

同样尝到机械化种粮甜头的,还有淞口区龙门镇的水稻种粮大户、株洲轩宇农机专业合作社负责人肖育林。

自从2020年成立轩宇农机专业合作社以来,肖育林逐步完善了从耕田到播种、插秧、收割、烘干、装袋等过程的机械化社会化服务。同时,也构建了“种收储销”的“一条龙”式的生产经营体系。

2022年,肖育林获评2021年度“全国粮食生产先进个人”称号,是我市唯一获此殊荣的粮食生产者。

“今年,我们又新增了2个智慧育秧大棚,升级焕新了插秧机和抛秧机各2台。”肖育林说,在机械化种粮的道路上他是越走越有信心了。

这些都只是缩影。在我市,新型农业经营主体逐步增多,善于运用机械化与智能化手段的“新农人”典型不断涌现。

市农业农村局副局长李军表示

导科相关负责人介绍,截至目前,我市有家庭农场16096个、农民专业合作社8812个、市级龙头企业292家。去年的数据,家庭农场仅仅4751家、农民专业合作社是7123家。

7月底,全市新型农业经营主体专题培训举行,我市筛选近百名代表参加培训,范围涉及农业社会化服务理论与实践、新型农业经营主体的经营与管理,还有财务管理及其规范等,精准针对“新农人”的需求进行授课。

为了带动机械化种植,今年4月,我市组织了水稻机插秧技能竞赛,来自全市12家农民专业合作社的农机手展开角逐。最终,茶山镇神福港社区一家农机专业合作社的女农机手周娟,拿下了比赛的冠军。

【释】

新时代的“新农人”,正在拥抱一系列深刻的变化。

比如种粮,规模化种植能产生更多收益,机械化种植方能提高效率,而如何做好规模化经营与管理,以及如何提高机械化水平,都要与时俱进地加强学习。

从“会种地”到“慧种地”,“新农人”需要勤练“内功”,农业部门也要加强新型农业经营主体的培育,我市家庭农场和农民专业合作社数量迅猛增长,是我市积极培育新型农业经营主体和社会化服务的显著成效。

期待更多“慧种地”的“新农人”出现,耕耘乡村振兴,书写壮美画卷。

## 城区部分枫树被晒“红”了

我市引入滴灌“神器”为它们“解渴”

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 近段时间持续高温,不少市民注意到,珠江北路、神农大道等路段的枫树仿佛提前“入秋”,叶片颜色转红,在行道树中格外抢眼。

“这是暴晒所致。”我市园林专家告诉记者。目前,全市园林部门正通过人工洒水、精准滴灌等方式,及时为树木“解渴”。



持续高温天气,神农大道沿线不少枫树的叶片提前转色。

红枫提前“入秋”?

天元区神农大道沿线,种植了约500株红枫。以往每年9月中旬到10月,枫树叶片由绿逐渐转黄,最后转为深红色,是深秋时节株洲街头的一道靓丽风景。

不过,昨日记者在现场看到,这里的不少红枫已经提前改换“红妆”:部分枫树的叶片青红相间,还有几株枫树的叶片已全部转色。

珠江北路沿线小游园内的红枫,叶片大多全部转为黄色。此外,这沿线还有两株红枫的部分叶片已经干枯卷曲,风一吹,叶片就簌簌坠落。

“枫树其实是很不耐晒的。”现场,园林专家王鸿艳告诉记者,此时枫树叶片转色,可以理解为被烈日“灼伤”导致。尤其是神农大道沿线,树木长期受阳光直晒,更需要补水。不过市民朋友不需要担心,目前各项补水措施都已经跟上,这些树木也有很强的“自保”能力,不至于出现大面积枯叶落叶等问题。

“神器”全天候滴灌补水

城市各区都已启动高温天气护绿应急措施,增加对树木的巡查养护和浇灌频次,保障高温天气树木成活率。

除了常见的人工、车辆洒水,今年,我市在绿化养护上还引入了一些新的节水护绿举措。

神农大道道路两边的枫树下,就多了一个绿色的水袋,里面是满满的液体。现场的园林工作人员介绍,这是他们今年新引入的“补水神器”,可以模仿滴灌技术,通过引

水器让袋子里的水分逐渐渗透至树木根部,保持土壤湿润。

目前,天元区就给神农大道、株洲西站沿线的1200株行道树,配置了这一“神器”。每个滴灌水袋的容量是40升,装满一次约可使用三天,确保树木用水“不断档”。

除了利用滴灌式“补水神器”,喷灌装置的应用也功不可没。比如,庐山路沿线的绿化带里,就增添了自动喷灌洒水设施,160多个喷头及时为绿地“解渴”。

## 精准宣传防溺水 合力筑牢“安全网”

株洲日报全媒体记者/姚时美  
实习生/杨世鸿 通讯员/杨昆

戏水纳凉,是孩子们最青睐的暑期游玩项目,防溺水安全教育,也因此上升为全社会的“必修课”。7月以来,全市各地线上线下开展多种形式的防溺水宣传活动,让孩子们在寓教于乐中掌握防溺水知识,全力筑牢防溺水“安全网”。

开讲座:以生动事例讲解 教会孩子防溺水

“打竹板,响连天,防范溺水要牢记……”7月13日上午,一声声整齐的童声响彻石峰区响石岭街道办事处石峰头社区小金童幼儿园上空。

当天,石峰区妇联巾帼志愿者和石峰头社区妇联执委、网格员走进辖区幼儿园开展儿童防溺水宣传活动,通过打快板、唱童谣的方式,为小朋友们送去防溺水知识。

7月以来,全市各地新时代文明实践中心(站、所)纷纷开展防溺水知识普及活动。7月2日,醴陵市仙岳山街道万宜村新时代文明实践站的志愿者前往万宜小学,向300名小学生宣讲防溺水知识;7月5日,石峰区清水塘街道果园社区先后两次开展未成年人夏季防溺水讲座,志愿者结合自身实际案例,向广大未成年人和家长讲解防溺水教育的重要性及自救知识。

“通过参加这次讲座课程,让我认识到防溺水教育的重要性,我以后再也不会带孩子去野泳了。”一名家长说。

下基层:用脚步丈量河岸 劝阻孩子野泳

8月1日,茶陵县利民办事处小车站,一群穿着红马甲的志愿者在炎炎烈日下走街串巷,手持大喇叭挨家挨户巡逻,喇叭里反复播放着防溺水宣传标语。

深入基层开展暑期防溺水工作,各地志愿者在行动。石峰区铜塘湾街道铜塘湾社区幸福邻里志愿服务队在常态化开展暑期防溺水巡河安全志愿服务活动;天元区栗雨街道各社区因地制宜,纷纷开展防溺水安全讲座,在湘江庆霞社区段常见野泳水域醒目位置悬挂防溺水横幅,设立安全警示提醒牌和“四个一”救生设备,在小区内循环播放防溺水音频;株洲市灌区管理局与攸县酒埠江灌区西干渠沿线各乡镇建立8支防溺水巡查志愿队伍,每天巡查,及时劝导下渠野泳人员;炎陵县沩渡镇组建自护巡河队伍,开展防溺水常态化安全巡查。

目前,全市各地新时代文明实践中心(站、所)均已组织志愿者深入社区、乡村,常态化开展防溺水宣传教育工作。

## “8·8全民健身日” 系列公益活动来袭

株洲日报讯(全媒体记者/温琳) 今日(8月8日)是中国第15个“全民健身日”,市全民健身服务中心推出系列公益活动。

市全民健身服务中心所属的阳光羽毛球馆、乒乓球训练基地、武术培训基地、足球公园(体育场附场)、健身广场、球类广场、游泳馆等场馆与设施,8月8日对全市市民免费提供健身服务。

开放时间为上午9:00—12:00、下午14:30—17:00。

市民可以登录“韶动株洲”公共服务平台,免费报名参加“株洲市全民健身服务中心公益主题活动—8·8全民健身日”专项活动,选择参与活动项目及活动时段。

与此同时,这个8月,市全民健身服务中心还将有多场重量级赛事或体育活动,包括2023年湖南省青少年摔跤锦标赛、2023年第二届全国职工羽毛球嘉年华活动株洲站、2023年湖南省青少年跳水锦标赛、国武传奇中外拳王对抗赛、株洲市“全民挑战赛”活动等,感兴趣的市民,可以前往市全民健身服务中心围观、参与。

高温下的  
劳动者

## 不惧“烤验” 巡山砍青除火患

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 连日来,我市开启“烧烤模式”,8月7日,清晨,醴陵官庄镇杨家湾组,中国铁塔股份有限公司株洲分公司砍青扫障队员们已全副武装,对辖区涉林线路通道进行治理。

通信机房多建设在山高树密的林区,加之输电线路及设施设备超负荷长时间运行,火灾风险隐患大。为此,我市林业部门联合供电、铁塔企业,开展林区输电线路森林火灾通道和通信基站治理行动,积极消除林区火灾隐患。

山高谷深的林子里,弯弯曲曲的山道上,即使有风,也是迎面的腾腾热气。

“酷暑下,人怕热,机器也怕热。我们要及时清理周边的杂草树枝,保持与安全距离。”工作人员肖建平身着长袖工作服和厚实工作鞋,手上拿着油锯、利斧等工具,对一处通信基站周边的灌木树种进行修枝砍青。

刚工作几分钟,肖建平就被晒得通红,身上的汗不停地穿过裤腿流到鞋子里,又迅速地蒸发掉。除了高温烈日的影晌以外,丛生荆棘和蚊虫叮咬也给他带来不小的烦恼。“今天的工作任务比较重,大家加把劲。”说完,肖建平的背影渐渐消失于山道中。

中国铁塔股份有限公司株洲分公司相关负责人介绍,除了安排巡检队伍进行日常巡检以外,该公司还依托无人机精准巡视、输电通道可视化监控等技术手段,精准排查安全隐患,保障高温天气基站通信设备正常运行。

市林业局相关负责人表示,目前已完成全市2493处铁塔基站机房周边的砍青任务,并对212处输电线路存在的安全隐患进行了治理,保障了市民夏季高峰用电需求。